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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 30ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 21 de Setembro do ano corrente, às 

9h30minutos, no salão de eventos do prédio da Marisqueiras, na comunidade de Ponta 

do Mel. Estiveram presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Alderi 

Batista de Souza, Clécio Jerônimo Rebouças, Celso Uchoa de Araújo, Danielle Rebeca 

da Silva Melo, Francisco das Chagas Câmara, Dácio do Nascimento Filho, José Sandro 

de Gois Nunes, Maria de Fátima Luz Lemos, Ruidenberg Ferreira Souto Filho e Wagner 

Tavernard do Vale Souza. Ausente o edil: Francisco das Chagas Câmara. Inicialmente, 

o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, deu por aberto os trabalhos da presente 

sessão. Informando a todos, que esta sessão está sendo transmitida pela TV Legislativa 

no canal da Câmara no YouTube e está sendo gravada com previsão legal na lei de 

acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto na Constituição Federal, 

dessa forma, atendendo aos ditames legais, como o que prevê a Lei Geral de Proteção 

de Dados as imagens e informações aqui passadas tem como sua finalidade o 

cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão legal o inciso II do 

Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, convidou a vereadora Maria de Fátima 

Luz Lemos (1ª Secretária) para fazer a leitura da Ata da 29ª sessão ordinária, que foi 

aprovada pelo plenário. Em seguida, é feita a leitura do Expediente, que consta: 

Requerimentos nº 103 e 104/2023 de autoria do edil Clécio Rebouças. Em seguida, a 

palavra é cedida aos vereadores inscritos, pela ordem, primeiramente ao edil Clécio 

Jerônimo, que cumprimentou a todos, em seguida justificou os requerimentos 

apresentados hoje, o de nº 103/2023 que solicita para que seja realizada obra de 

pavimentação com pedra intertravada em todo o trecho que fica ao lado da praça de 

caminhada Antonio Cássio Medeiros (Calçadão de Caminhada). Requerimento nº 

104/2023 que solicita a conclusão da pavimentação a paralelepípedo da rua Salina 

Augusto Severo, no bairro Salinópolis, especificamente no trecho após o bar Gigliola 

Drinks. Conclui solicitando através de requerimento verbal para que seja instalada uma 
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placa de identificação do cemitério São Sebastião. Solicitando um aparte, Danielle 

Rebeca da Silva Melo, elogiou o requerimento nº 104/2023 de Clécio Jerônimo, pois esta 

também foi uma solicitação do seu mandato e espera que seja atendido pelo poder 

público municipal. O senhor presidente, antes de ceder a palavra ao próximo edil inscrito, 

agradeceu a presença da guarda municipal presente a sessão. Em seguida, a palavra é 

cedida ao vereador José Sandro de Gois Nunes, que cumprimentou a todos os 

presentes, em seguida, agradeceu o retorno da sessão itinerante da Câmara Municipal, 

nas comunidades rurais do município. Lamentou ainda a pouca presença dos moradores 

da comunidade de Ponta do Mel. Citou em seguida, que os problemas da comunidade 

são muitos e citou como exemplo a dificuldade de acesso a água, e do acesso ao sinal 

de internet. Voltou a ratificar a ausência dos moradores, para verbalizar os problemas da 

comunidade e encerrou lembrando de apoio recebido por moradores de Ponta do Mel, 

como Nenê do Mel e Chicão do Mel. Com a palavra o vereador Dacio do Nascimento 

Filho, que inicialmente cumprimentou a todos e justificou que esse é um momento 

especial, pela realização desta sessão na comunidade de Ponta do Mel. Em seguida, 

solicitou através de requerimento verbal, para a Secretaria Municipal de Saúde, para a 

instalação de uma Unidade de Pronto Atendimento – UPA na comunidade de Ponta do 

Mel, pois também atenderia as comunidades vizinhas de São Cristovão e Redonda. 

Lembrou ainda da necessidade do retorno de um posto policial e citou que ontem houve 

novamente um assalto na comunidade. Solicitou ainda a pavimentação da rua Professor 

João Paulino. Finalizou, informando sobre a Comenda José Justiniano Solon, em 

homenagem ao ex-vereador Manoel Joaquim dos Santos. Com a palavra o vereador 

Wagner Tavernard do Vale Souza, que cumprimentou a todos os presentes e lembrou 

dos amigos que mantém na comunidade. Em seguida, comentou que a população deve 

estar satisfeita com a gestão atual. Lembrou da última sessão que foi realizada em Ponta 

do Mel e dos problemas que foram levantados pela comunidade. Lembrou ainda dos 

requerimentos de sua autoria que foram atendidos pela Gestão Municipal e citou como 

exemplo do calçadão da praia e da construção de fossas sépticas nas casas que ficam 

na avenida beira mar e os dejetos são depositados na praia. Manifestou, ainda apoio a 

solicitação de Dacio Filho que pediu a instalação de uma UPA na comunidade e finalizou 
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lamentando a pouca participação de pessoas da comunidade à sessão. Com a palavra 

o vereador Ruidenberg Ferreira Souto Filho, que cumprimentou a todos os presentes, 

em seguida, renovou requerimento para que sejam instaladas as cobertas nos parques 

infantis que foram instalados nas comunidades e praças da cidade. Lembrou ainda da 

questão da caixa d’água de Ponta do Mel e da necessidade de se ouvir a população nas 

suas necessidades. Finalizou, questionando a fala do vereador José Sandro Gois Nunes, 

feita na sessão anterior, sobre o pagamento do piso nacional da enfermagem. Em 

seguida, fez os esclarecimentos que ouviu do sr. Secretário Municipal de Saúde sobre o 

assunto. Os vereadores Renan de Lima Souza, José Sandro de Gois Nunes, Wagner 

Tavernard do Vale Souza e Danielle Rebeca da Silva Melo debatem sobre as 

informações trazidas pelo vereador Ruidenberg Souto. Dando continuidade, a palavra é 

cedida ao vereador Celso Uchoa de Araújo, que cumprimentou a todos e solicitou através 

de requerimento verbal, para que seja realizada a manutenção do Mirante das Cruzes, 

ponto turístico da comunidade. Com a palavra a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos, 

que cumprimentou a todos, em especial as educadoras presentes. Em seguida discorreu 

que apesar de poucas pessoas presentes para falarem, mas que todas as comunidades 

sempre necessitam de serviços para serem realizados. Posteriormente, o sr. Presidente 

abriu a palavra para algum representante da comunidade, a sra. Elialba, usando a 

palavra, informou que houve pouca divulgação, que por esse motivo às pessoas da 

comunidade não foram informadas corretamente da realização da presente sessão. Em 

seguida, fez uso da palavra a sra. Katiucia Garção, que discorreu sobre a questão da 

educação na comunidade, em especial a atendimento psicossocial a professores e 

alunos. Solicitando, novamente a palavra, Maria de Fátima Luz Lemos, lembrou que o 

dia de hoje é o dia nacional da pessoa com deficiência e a prefeitura tem uma 

programação extensa para se debater sobre esse tema. A sra. Rose – moradora da 

comunidade - presente a sessão, questionou sobre atendimento do CAPS para 

adolescentes que necessitam de atendimento psicológico. O sr. Presidente, 

respondendo a fala da sra. Katiucia Garção lembrou do projeto de lei de autoria do 

vereador Francisco das Chagas Câmara, que solicitava a contratação do serviço de 

psicologia para todas as escolas municipais e que todos os edis devem cobrar da sra. 
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Prefeita a implantação desse projeto. Em seguida, solicitou através de requerimento 

verbal coletivo, para o CAPS possa fazer o atendimento psicossocial também para 

adolescentes. Novamente com a palavra a vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo, 

pediu desculpas a sra. Elialba, pela má divulgação da presente sessão e pediu a mesma, 

que falasse em nome da comunidade, de quais são os serviços necessários à 

comunidade. A sra Elialba enumerou diversos serviços que o Executivo Municipal deixa 

muito a desejar na comunidade, citou como exemplos: recuperação do calçadão, retirar 

areia das ruas, acesso a água, prolongamento de horário de atendimento na unidade 

básica de saúde e também a disponibilização de mais médicos especialista, cobrou ainda 

que secretários venham a comunidade verificar os serviços que precisam ser realizados, 

discorreu ainda da necessidade de segurança púbica para a comunidade. Dácio Filho, 

fazendo um aparte, ratifica a necessidade de instalação de mais segurança para 

comunidade e voltou a cobrar a reabertura de um posto policial. Posteriormente, a 

moradora Elialba e a vereadora Danielle Rebeca debatem sobre o papel do legislativo 

em solicitar e fiscalizar os serviços do executivo municipal. A sra. Elialba, questionou 

também a necessidade de água para a comunidade. Há um novo debate, com Celso 

Uchoa e o sr Presidente, dessa vez sobre a utilização de dois poços já existentes na 

comunidade, para atender a demanda da água. O vereador Sandro Gois, questionou a 

moradora Elialba sobre o empréstimo de 59 milhões do município junto a Caixa 

Econômica e sobre a lista de obras do projeto e perguntou se os moradores, preferiam 

a construção de uma escola de gastronomia na comunidade de Ponta do Mel ou o 

abastecimento de água? A sra Elialba, informou que todos preferem a água, e 

acrescentou também que o empréstimo citado pelo vereador, só foi feito com o apoio da 

Câmara Municipal e que toda a cidade é quem vai pagar. Não havendo mais nenhum 

vereador para fazer o uso da palavra, o sr. Presidente, colocou em plenário, os 

requerimentos escritos números 103 e 104/2023 e todos os requerimentos verbais 

solicitados hoje. O edil Ruidenberg Souto, solicitou ainda uma Moção de Pesar aos 

familiares da sra. Antonia Maria da Silva Maia e todas as proposições foram aprovadas 

à unanimidade pelos vereadores presentes. Posteriormente, o sr. Presidente, agradeceu 

a todos pela realização desta sessão na comunidade, em seguida, convidou a vereadora 
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Danielle Rebeca da Silva Melo (2ª Secretária), para fazer a leitura da palavra de Deus, 

em Josué, Capítulo 1, versículo 9. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus e da 

Lei deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, Eu, Maria de 

Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que 

segue assinada por mim e pelos demais vereadores presentes.  

Salão de eventos do prédio das Marisqueiras na comunidade de Ponta do Mel, 

em 21 de Setembro de 2023. 
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